



### 胡贺波主持召开推进三医联动背景下城市医疗资源整合优化改革调研成果汇报会

# 扎实推动公立医院高质量发展 为人民群众提供更优质高效的医疗健康服务

本报讯(记者 符瑶)10月21日,市委书记胡贺波主持召开推进三医联动背景下城市医疗资源整合优化改革调研成果汇报会,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会和省委十二届七次全会精神,扎实推动公立医院高质量发展,为人民群众提供更优质高效的医疗健康服务。市委副书记、市政府党组书记李永亮,市领导吴志雄、丁诚等出席。

胡贺波指出,改革的出发点和落脚点,是让老百姓在家门口获得更高质量的医疗健康服务。要提高站位、深化认识,把牢公益性方向,增强工作的全局性、前瞻性、系统性和创新性,推动公立医院改革与高质量发展取得更大

实效。

胡贺波强调,要明确改革方向和路径,合理确定规模,优化资源布局,打造特色专科,以质量求发展,向特色要效益,实现资源配置效率最优化和效益最大化。要坚持问题导向,紧紧围绕公立医院改革与高质量发展中的瓶颈制约,从体制机制入手,“内服药”和“外用药”相结合,标本兼治。要健全完善现代医院管理制度,提高医学科研创新能力,提升公立医院医疗水平和竞争力。要促进优质医疗资源扩容下沉,推进卫生健康信息化建设,让群众享有更加便捷优质的医疗服务。要完善引才育才机制,搭建人才施展才华的广阔舞台。要切实加强党

的领导,全面落实党委领导下的院长负责制,为公立医院高质量发展提供坚强保障。

李永亮强调,坚持以人民为中心的改革价值取向,突出公立医院公益属性,进一步理顺管理体制机制,处理好做强优势医院与提升基层医疗机构卫生服务能力、医院降本增效与病患医疗支出逐步下降、医疗机构信息化建设与群众就医方便快捷的关系,持续提升公立医疗机构管理水平和服务质量,更好满足人民群众健康需求。

会议听取了调研有关情况汇报。与会人员围绕深化改革举措展开深入讨论,提出意见建议。

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于食品安全工作的重要论述,将校园食品安全牢牢抓在手上、时刻放在心上,把实事办实、把好事办好,全力守护师生“舌尖上的安全”。学校要以食堂改造为契机,严把食品原料采购、制作加工关,加强餐饮管理人员培训,推行“互联网+明厨亮灶”,定期公开餐费收支情况,为广大师生安全用餐保驾护航。相关职能部门要强化督导检查,指导学校食堂做好日常管控和风险排查,及时消除食品安全风险隐患,坚决杜绝食品安全事故发生。要加强典型推介,通过示范校的引领,带动更多学校加强食品安全管理,提升食品安全水平。

主任周子涵介绍,推行居民议事会制度为街道人大工作找到一个全新的载体。

自今年4月份开始,万楼街道在全市率先建立居民议事会制度,开展试点工作,围绕“谁来议事、议什么事、怎么议事、如何落实”等关键问题进行了系列探索,形成了行之有效的运行机制。

成事之要关键在人。万楼街道充分把握“广”的原则,发动居民代表、区域协理员,社区(村)、企事业单位代表、专业技术人员等社会各界力量参与,推选确定了42名议事员。

议事员根植人民群众,既熟悉街道基本情况,又高度关注街道事务,通过参加街道居民议事会会议、走访辖区内居民、参加人大街道工委组织的调研、视察等活动,了解社情民意,提出意见和建议,推动街道工作与人民意愿实现有效对接,真正把工作做到群众心坎上。

▶ 下转8版①



庆祝人民代表大会制度  
建立70周年

### 吴志雄督导校园食堂改造民生实事办理情况

## 全力守护师生“舌尖上的安全”

本报讯(记者 谢雨芬)10月21日,市委副书记、统战部部长吴志雄来到湘潭大学附属实验学校,督导落实校园食堂改造民生实事办理情况。

为满足学校3800余名师生同时用餐需求,今年,市教育局把湘潭大学附属实验学校学生食堂改造纳入“为民办好事”范围。通过就餐区扩容、设施设备升级、墙砖新增和修补等系列改造,食堂面貌焕然一新。

吴志雄一行走进学生就餐区和操作间,对食品加工制作环境、餐具清洗消毒、餐厨垃圾处理等逐一进行检查,详细了解原材料进货、从业人员健康证明和“日管控、周排查、月调度”工作机制落实情况,对操作细节问题现场进行指导。正值午餐时间,吴志雄一行与学生同桌就餐,了解师生对食堂管理、服务的意见和建议。

“校园食品安全事关重大。”吴志雄强调,要

### “庆祝人民代表大会制度建立70周年”系列报道⑥

#### 万楼街道：

## “议”群众之所想 “干”群众之所盼

本报记者 杨阳

在雨湖区万楼街道万楼社区党群服务中心旁,一处5亩左右的空地已完成土地平整。年内,这里将建成社区文化广场。

万楼社区现有住户3000多人,辖区内没有适合群众开展文体活动的场所,居民对建设文化广场有需求、有期盼。项目建成后,将成为万楼片区居民休闲娱乐、休闲锻炼的好去处,进一步增强群众之间的联系,和睦邻里关系,促进基层治理。

文化广场建设是万楼街道正在实施的3个民生实事项目之一。今年,万楼街道的民生实事项目涉及基础设施修缮改造、社区综合活动中心打造等方面,都是群众关注度高、反映强烈,且亟待解决的热点问题。通过实施这些项目,万楼街道将进一步优化群众的生产生活环

境,增强群众的幸福感、获得感。

“议”群众之所想,“干”群众之所盼。这是万楼街道探索建立居民议事会制度的初心使命和创新成果。

2023年11月1日起施行的《湖南省县级人民代表大会常务委员会街道工作委员会工作条例》明确,人大街道工委可以推动建立街道居民议事等工作机制,发挥辖区内人民代表大会代表、社会有关方面人士在坚持和发展全过程人民民主中的作用,推进街道居民参与管理经济、社会、文化等事务。

“街道不是一级国家政权,没有建立本级的人民代表大会,也没有本级的人大代表,不能直接决定本级事务,对本级事务参与管理、开展监督等方面也存在明显短板。”人大万楼街道工委

## 长株潭文化共建共享 高质量发展活动在潭启动

本报讯(记者 李睿)10月21日上午,由省委宣传部指导,长株潭三市市委宣传部主办的“长株潭文化共建共享高质量发展启动式及系列活动”在东方红广场举办。省委宣传部副部长、省文明办主任赵成新宣布活动启动,长株潭非遗(直播)购物节开幕,湘潭市委副书记、统战部部长吴志雄致辞。株洲市委常委、宣传部部长江小忠,长沙市人大常委会党组成员、副主任杨长江,省长株潭一体化发展事务中心党委委员、副主任黄永忠,湘潭市领导胡忠威、李国大等参加。

赵成新表示,长株潭三市地缘相接、人缘相亲,交往半径相宜,希望三市以此次启动式为契机,进一步深化三地文化交流交往交融,共谋一体发展,共传红色基因,共担文化使命,共建交流平台,在文化体制机制改革、赓续红色血脉、答好文旅融合命题、区域合作共赢上走在前、作表率,携手蹚出一条共建共享、融合发展的新路子,以三地宣传思想文化事业高质量发展为经济社会高质量发展赋能。

吴志雄说,长株潭文化共建共享高质量发展是三市牢记嘱托、感恩奋进的坚定行动。湘潭将树牢“一座城”理念,坚持以文为魂、以文兴业,与长沙、株洲一起,共同扛牢新的文化使命,答好“两个融合”命题,更好推动文化项目落地、文旅合作深化、文化惠民利民,将长株潭厚重的文化底蕴优势转化为经济高质量发展胜势,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献力量。

启动式播放了“长株潭文化共建共享高质量发展”宣传片。长株潭三市产、餐、饮、旅行社协会现场签订《长株潭文旅融合行业合作协议》,三市文联签订《长株潭文化文艺交流合作框架协议》,三市市委宣传部签订《长株潭文化共建共享高质量发展合作协议》。活动还发布了长株潭红色主题游径、文旅惠民清单、美食攻略及文化艺术活动,推出长株潭文化共建共享高质量发展主题曲。仪式结束后,嘉宾共赴长株潭非遗(直播)购物节巡展,一同领略三市非遗的独特魅力。

## 好吃 好看 好玩

### ——长株潭文化共建共享高质量发展活动侧记

本报记者 谷桔



来自长沙的非遗项目——面塑。(本报记者 罗楠 摄)

10月21日,丝丝凉风,让人们感受到了伟人故里湘潭的浓浓秋意。湘潭东方红广场却有些“热”——长株潭文化共建共享高质量发展活动在这里正式启航,三市人民共赴一场文化之约。现场举行的“长株潭非遗(直播)购物节”更是精品荟萃,让人们感受到了三市文化的多姿多彩。

活动现场,来自长沙、株洲、湘潭的46个非遗项目在品购非遗、赏购非遗、玩购非遗、演绎非遗等四个区域,整个广场俨然一个“非遗大观园”。在接下来的三天时间里,游客们可以在这里尽情吃喝玩乐购。

这里好吃好看又好玩。“嗯,这个吃起来好香!”非遗美食项目人气高涨。软糯的湘乡蛋卷、沁甜的长沙郭福媛小钵子甜酒、喷香的醴陵蛋糕等色香味俱全,游客们排起长队,纷纷品尝购买。一名长沙游客对郭福媛小钵子甜酒情有独钟,曾多次跑到甜酒店购买,这次更是一口气买了8钵。刚到11点半,甜酒就售罄了。

“我们可以试试吗?”“可以啊!”在湘潭国家级非遗项目巫家拳展示区,传承人正

在展示其特有的“七步连针棍靶”,巫家拳能提高防卫能力并达到健身养生功效,走进了越来越广泛的人群中。株洲福亭晏拓印技艺也因其趣味性吸引了众多游客,润纸、扫平、蘸墨、拓印……人们在指尖文明中寻古探今。

还有好听的长沙弹词、醴陵民歌,好看的湘潭打油鼓舞,精致的浏阳菊花石雕、长沙棕叶编、青山竹编、掐丝彩釉作品等,让人目不暇接。

这里展示着艺人匠心和湖湘底蕴。“通过放大镜细看,更加体会到了微雕的魅力!”在云湖桥核雕展示区域,游客们为其作品惊叹。这项技艺可追溯到明清时期,艺人在小小的橄榄核上雕刻,其人物作品的眼睛竟能达到以假乱真的效果。

白如玉、明如镜、薄如纸、声如磬……醴陵釉下五彩瓷烧制技艺是国家级非物质文化遗产代表性项目。这项技艺最早可以追溯到2000年前的东汉时期,清末创烧出独具醴陵特色的釉下五彩瓷,向全世界展示着湖南的魅力。

▶ 下转8版②

## “湘电智造”亮相广交会

本报讯(记者 吴新春 通讯员 戴博)在刚刚收官的第136届中国进出口商品交易会(广交会)一期线下展出中,湘电低压电机的创新产品吸引了全球目光。

作为电机行业领军者,湘电股份旗下低压电机板块业务单元——低压电机事业部,携中小型低压电动机、防爆电动机以及特种电机3大核心产品线,以全新的智能制造形象在此次展会上惊艳亮相,向全球客户和厂商展示湘电股份在技术研发和产品创新方面的最新成果。5天的展出时间里,湘电在广交会D馆的19.2102展位吸引了不少国内外厂商前来交流、洽谈。

据工作人员介绍,湘电低压电机事业部瞄准“高效节能”产品市场,致力于研制和生产中小型低压电机,重点开发了YES系列超高效三相异步电动机、TQ系列永磁同步牵引电动机等电机产品,完成隔爆型三相异步电动机相关认证和高效电机的节能认证。厚积薄发的创新成果不但受到国内市场的追捧,也收获了海外客户的青睐。

近年来,湘电股份坚持全球化战略,不断加快海外市场布局,拓展产品的“出海”之路,探寻全球潜在客户,抢抓全球订单,品牌国际影响力持续提升。

#### 岳塘区：

## 多措并举推进“高效办成一件事”

本报讯(记者 丁白玉 通讯员 郭思嘉)“高效办成一件事”是优化政务服务、提升行政效能的重要抓手和重要载体。今年以来,岳塘区立足满足企业和群众需求,积极推进“高效办成一件事”改革,通过不断完善机制,提升政务服务效能,使群众和企业办事更加便捷高效。

自开展“高效办成一件事”工作以来,岳塘区结合办理实际,梳理出辖区第一批“高效办成一件事”16件,涉及24个区直部门176个事项。同时印发了《关于<进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”>的通知》,成立工作专班,明确分管领导及具体责任人,加强统筹协调。

线上,岳塘区在区政务服务旗舰店设置“高效办成一件事”专栏;线下,以“五专”为标准,在政务服务中心设置“高效办成一件事”专区、专窗,编制“一件事”文件汇编和办事指南,并由专人负责,实现“一件事”线上线下一站式通办。

办事“高效”需要打破层级、部门、系统之间的屏障,形成高效运转的政务服务体系。岳塘区组织各牵头单位下沉“高效办成一件事”综窗进行业务指导,不断完善操作流程,积极开展省“一网通办”系统事项测试,及时反馈测试中存在的问题,确保联办事项集成办。截至目前,共收集反馈问题10余条。

无论是“高效”的过程还是“办成”的结果,都需要用实实在在的行动来检验。岳塘区根据主题场景设立情况,组织专班人员分期分批对各场景事项测试、成效、宣传培训等情况进行评估督办,目前已开展评估督办3次。

岳塘区数据局有关负责人表示,全区将持续大力推进“高效办成一件事”改革,积极探索创新政务服务模式,推动企业、群众办事由“多地、多窗、多次”向“一地、一窗、一次”转变,为企业和群众提供更精准化、更个性化的服务,提升办事的满意度、获得感。

**湘潭日报社常年法律顾问**

湖南人和人(湘潭)律师事务所  
RENHEREN  
湖南人和人(湘潭)律师事务所  
RENHEREN LAW FIRM XIANGTAN OFFICE  
全国优秀律师事务所

联系电话: 55550148

地址: 湘潭市岳塘区建鑫国际社区2期2号楼30层

**人和人使命**  
用法律创造价值 让法治深入人心